

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

Lišt slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the PostOffice at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 84 — ŠTEV. 84.

NEW YORK, TUESDAY, APRIL 10, 1928. — TOREK, 10. APRILA 1928.

VOLUME XXXVI — LETNIK XXXVI

Mehiški banditi zopet na delu.

NAPADI SO SE ZAVRŠILI V BLIŽINI GLAVNEGA MESTA

V bližini glavnega mesta so vprizorili lov na bandite, ki ropajo avtomobiliste. — Petdeset turistov je bilo oplenjenih od banditske tolpe.

MEXICO CITY, Mehika, 9. aprila. — Veliko tolpo "kontribucijskih" banditov, — ki zahtevajo od svojih žrtev denar in nakit v imenu: — Viva Cristo Rey! — vztrajno iščejo. Tolpa je ustavila več kot tri ducate avtomobilov, naloženih s turisti, kakih dvajset milj izven mehiškega glavnega mesta, na Cuernavaca veliki cesti.

Domneva se, da je vodil tolpo zloglasni Maximilian Villegas, ki je vprizoril številna plenjenja v državah Guerrero in Morelos.

Več Amerikancev je bilo v skupini, in je znano, da je bil oddelek mehiških zveznih vojakov vključen med žrtve. Dosedaj se ni poročalo o nikakih smrtnih slučajih.

Motoristi, vračajoči se v Mexico City, so izjavili, da so zvezne čete stražile cesto na tej strani porzišča roparskega napada in da so zavrnille vse vozniške in vozove z ugotovilo, da so banditi blokirali cesto. Od teh motoristov se je prvič izvedelo o napadu.

Motoristi so rekli, da so jim Mehikanci povedali, da ustavlja skupina banditov, katere cenijo na kakih 200, vse avtomobile, ki se približajo dotičnemu mestu. Cesta, ena najlepših v Mehiki, je bila nabito polna avtomobilov.

Banditi so baje ustavili vsega skupaj kakih petdeset avtomobilov, busov in drugih vozil.

Zvezne čete, užete v banditskem pogonu, so morale, razorožene, mirno stati poleg ter gledati, kako so banditi jemali ptnikom nakit in denar. V nekem drugem poročilu pa se glasi, da ni bil vprizorjen noben poskus, da se preišče žrtve, temveč da so banditi le prosili za prispevke z revolverji v rokah.

Banditi so bili vsi na konjih ter dobro oboroženi.

POVRATEK IZ JETNIŠTVA

Nemški vojak se je po enajstih letih vrnil iz ruskega vojnega jetništva. — Rekel je, da jih je tam še 150 nadaljnjih.

BERLIN, Nemčija, 9. aprila. — Bruno Stapelt, vojak, ki je bil v svetovni vojni prijavljen kot pogrešan in katerega so dejanski pogrešali od tedaj naprej, se je vrnil v svoj dom v bližini Potsdama, potem ko je preživel celih enajst let v ruskem jetništvu v Sibiriji.

Njegova žena, Rusinja, s katero se je poročil v Kansku v osrednji Sibiriji in dva otroka sta ga spremljala.

Kot je rekel, se nahaja še 150 mož, častnikov in navadnih vojakov, v Kansku, brez sredstev in da čakajo vsi s hrepenenjem, da bi jih poslali domov.

Člani državnega zbora vseh strank, z izjemo komunistov, so naprosili vlado, naj stori korake, da se spravi te jetnike nazaj v Nemčijo.

Bremen ne more odleteti.

DUBLIN, Irsko, 9. aprila. — Potem ko je vladalo nekaj časa ugodno vreme, so se pojavili nad Atlantikom zopet viharji in toča ter ustavili odlet nemškega aeroplana Bremen, ki stoji na Baldonnel polju, pripravljen na odpotovanje.

MODERNA IZNAJDBA OMOGOČA NARODNOSTNO PROPAGANDO

Med Italijo in Avstrijo je izbruhnil velik spor za kontrolo čustvovanja v južni Tirolski. — Italijanska radio postaja preupije vse nemške in avstrijske.

PARIZ, Francija, 9. aprila. — Iz južne Tirolske se poroča, da je izbruhnila nad vse moderna vojna med Avstrijo in Italijo.

Avstrijske radijske postaje so dobavljale potom radija krajevno nemško govorečemu prebivalstvu nemške novice, nemške pesmi in nemško propagando. Ta propaganda je pomagala vzdržati narodnostni duh med Nemci v ožemlju, katerega se je polastila Italija na temelju Wilsonovih točk.

Da se prepreči to, so inštalirali Lahi veliko razpošiljalno postajo v Bolzano, ki odreže vse, kar poška postaja razpošilja italijanske novice, godbo in povesti.

Italijani trdijo, da je povzročila nemir na Tirolskem vztrajna in neumorna propaganda iz Avstrije. To propagando, — domnevajo Lahi, bo izdatno zmanjšala postaja v Bolzano, čeprav se poroča, da je trideset avstrijskih in nemških postaj pripravljeno dobavljati v južno Tirolsko to, kar imenujejo Lahi nemško propagando.

REŠENA IZ PREPADA

Hčerka načelnika mornariškega departmenta, Edna May Wilbur, je bila s prijateljico vred rešena iz prepada ob Yosemite pečini.

YOSEMITE, Cal., 9. aprila. — Miss Edna May Wilbur, hčerka mornariškega tajnika Wilburja, ni trpela danes nikakih zlih občutkov, potem ko je bila rešena iz ozkega kamina, dva tisoč čevljev nad Yosemite dolino.

Dva gozdarja, John Bingman in William Reymann, sta izvršila rešitev z neke nevarne točke, sto čevljev nad kaminom.

Miss Wilbur se je s prijateljico Ano Ring iz Lindsay, Cal. nahajala na pešizletu skozi gore. Obe sta odšli sami po nevarni stezi v soboto ponoči.

Potem ko sta se spustili navzdol več kot tisoč čevljev, sta prišli v kamin, ki se končuje z navpično steno v dolino do globine kakih dva tisoč čevljev. Ko sta se obrnili, sta našli, da jima je pot nazaj odrezana, kajti pečine in skale, po katerih sta splezali navzdol, so jima zapirale pot.

Držči se za rob prepada sta pričeli sklicati na pomoč. Noč je bila jasna in mirna in čuli so ju na precejšnjo razdaljo. Bingman in Reymann sta bila poklicana in splezala sta do neke točke, približno sto čevljev nad obema deklama.

Bigmanu so spustili po vrveh do roba prepada in tam je privezal obe deklici na vrvi. Po precejšnjem času so potegnili vse tri nazaj na varno.

"GLAS NARODA", NA VEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. ROJAKI, NAROČAJTE SE NA DRŽAVAH.

ZUPAN WALKER V ATLANTI, GA.

Newyorški župan Walker je odpotoval v Atlantico k razkritju Stone Mountain spomenika.

Župan Walker je odpotoval proti Atlantici, da pomaga pri cerimonijskih razkritju Stone Mountain spomenika. On bo imel sprejemni govor "v imenu naroda".

Predno je sedel v svoj privatni voz, je namignil župan, da ne bo izbran pred več kot enim tednom naslednik Maurice Connollyja, okr. predsednika, ki je odstopil radi škandalov, tikakočih se kanalskih čevljev. Vodilni sestanek aldermanov iz Queensa je bil določen na petek, 13. aprila, a preložen radi praznovanja številnih demokratičnih članov sveta.

Župan se je diplomatično izognil vprašanju glede naslednika Connollyja. — To je stvar sveta, — je rekel, — a jaz bom poleg. — Tudi vprašanje poduljene železnice se je izognil na ta način, da je pohvalil krasno velikonočno vreme.

Župan Walker je dospel na Pennsylvania postajo cele pol ure pred odhodom vlaka.

Velikonočna obleka župana je bila simbolična za zvezo severa in juga. Nosil je siv mehak klobuk, mehko srajco in modro kravato, ki je harmonizirala s celo obleko.

Kitajci prodajajo otroke.

Lakota v kitajski provinci Šantung je tako huda, da so stariši na prodaj svoje otroke. Dečke se prodajajo v gotovih slučajih po pet dolarjev.

Pol milijona Kitajcev strada in štirinadaljnji milijon preti isto stanje, če bo nadaljeval sedanjí položaj še nadaljna dva meseca.

Številno smrtnih slučajev narašča neprestano in številni moški so odšli v Mandžurijo, da poiščejo dela. Sklad več sto tisoč dolarjev, ki je bil na razpolago za pomožno delo v zimi, je izčrpan. Devet desetih prebivalstva Šantunga življa baje nezdrava nadomestila za resnično hrano in položaj postaja vedno slabši.

Petdeset prosilcev za vsako mesto.

ALBANY, N. Y., 9. aprila. — Prosta mesta za 125 učiteljev na višjih šolah države so naravnost oblegana od prosilcev in državní industrijski komisar je rekel, da je nezaposlenost med učitelji tako velika, da pride petdeset prosilcev na vsako prazno mesto.

OFENZIVA PROTI PEKINGU

Združeni nacionalisti, ki so pričeli z ofenzivo proti Peking, razpolagajo z več kot 250,000 možmi. — Čang Kaj-Šek je zopet aktiven.

SANGHAJ, Kitajska, 9. aprila. — Ofenziva nacionalistov prihaja sedaj polagoma v tek in poročila, priobčena v glavnem stanju južnih sil, kažejo, da se hitro razvija koncentriran bojni pohod proti Peking. Nanking je očitno trden v svojem sklepu, da vrže vso svojo silo v spomladansko ofenzivo.

Nankinški vrhovni poveljnik Čang Kaj-Šek, je ustanovil svoj vojaški glavni stan v Hsuev-Fu, v bližini meje Šantunga, kjer bo ostal v najtesnejših stikih z maršalom Fengom, ki poveljuje srednjemu oddelku ofenzive.

Poročila s Šansi fronte, zapadno od Pekinga, pravijo, da je Fengtien infanterija napadla več krajev v bližini meje, da pa je bila pogonjena nazaj z velikimi izgubami na jetnikih in municiji.

Obe strani sta sedaj očitno pripravljene za kampanjo, ki bo za dalj časa odločila usodo Pekinga. Moč združenih nacionalističnih armad se čeni v kitajskih krogih na približno 250,000 mož. Komaj je mogoče domnevati, da bi bil Peking zmožen spraviti skupaj je približno tako veliko silo. Temu nasproti stoji dejstvo, da spadajo Fengtien čete med najboljše na Kitajskem in da je Peking lažje braniti kot pa zavojevati.

Severni smatrajo maršala Fenga za svojega glavnega nasprotnika ter so očitno mnenja, da je treba koncentrirati njih sile proti njemu v domnevi da bo dovedla zmaga nad Fengom do miru z Nankingom in Šansijem.

Izprtje 200,000 kovinskih delavcev.

BERLIN, Nemčija, 9. aprila. — Vedno bolj je opaziti znake, da se bo pričel dne 7. maja večji boj med kapitalom in delom.

Kovinski tvornikarji na Saškem so obavili splošno izprtje, ki se bo ticalo 200,000 delavcev in ki bo uveljavljeno v torek, če se ne bodo vrnilo do takrat na delo sedaj stavkajoči delavci.

Mogoče je, da bo mandatorična odločitev oficijelnega razodnika dovedla v tem slučaju do uravnave, a od danes pa do prvega bo poteklo nebrej kontraktov, kar bo zelo otežkočilo položaj.

Morgan v Carigradu.

CARIGRAD, Turčija, 9. aprila. — J. P. Morgan je dospel včeraj zvečer s svojo jahto ob Zlati rog. Tukajšnji obisk ameriškega bankirja in njegove potovalne družbe je sledil povabilu njegovega očaka, Josepha Grewa, ki je bil ravnokar potrjen kot ameriški poslanik.

BREZSRČNI STARŠI

Ker se sta smatrala novorojeno hčerko za preveliko nadlego, sta jo pustila oče in mati v poštnem uradu.

Ker sta smatrala svojega otroka za preveliko razkošje, sta sedaj Stanley Rose, sedem in dvajset let stari linotype operator in njegova žena, dvajset let stara May iz Newarka v ječi. Otroek se nahaja v Bellevue bolnici, kjer lahko kriči in so smeje kot si želi.

Mr. in Mrs. Rose sta v soboto popoldne zapustila Newark. Zvečer, kmalu potem, ko se je stemnilo, sta odšla v poštni urad na iztočni 45. cesti v New York, z otrokom, Mary Ellen. Pustila sta ga očitno zelo srečnega, sedeti na tleh — ter odšla.

William Triek, neki poštni uradnik, ju je videl, ko sta zapuščala urad, ko je stopal v poslopje. V uradu pa je zagledal dete. Odhitel je ven ter poklical dvojico. Rose je zbežal. Isto je skušala storiti njegova žena, a Triek jo je ujel ter zgrabil. Poklical je policijo in ta ga je našla, ko se je skrival v neki veži na Lexington Ave.

Na postaji je Rose najprvo zanikal, da je poročen, a je nato priznal. Njegovo pojasnilo se je glasilo, da mu otrok ni pustil ponoči spati. Njegova žena pa je rekla, da je majhen otrok predmet prevelikega razkošja za dvojico z omejenimi sredstvi.

Obe s bosta morala zagovarjati pred sodiščem.

Smrt ženske na Rockaway nepojasnjena.

Mrs. Elizabeth Tarley, staro 37 let, z Beach St., Rockaway Park, so našli danes zjutraj v neki ulici poleg njenega stanovanja nezavestno, no ter prevzeli v Rockaway Beach bolnico, kjer je eno uro pozneje umrla vsled razbite črepinje, ne da bi se ji vrnila zavest. Policija skuša ugotoviti, če je postala ženska žrtev nezgode ali če se je pripetil kak zločin. Domneva se, da je padla skozi okno svojega stanovanja v drugem nadstropju hiše. Njen mož, taksifofer, je rekel, da ne ve nič, kako je prišla njegova žena do poškodb, ker ga ni bilo ob dotičnem času doma.

Obisk Emirja v Rusiji dvomljiv.

LONDON, Anglija, 9. aprila. — Poročila iz Pariza, da se je sklenilo tekom obiska afganistanskega emirja v Londonu med Afganistanom in Anglijo posojilo in defenzivno in ofenzivno zvezo, se je sicer zanikalo v tej obliki v oficijelnih krogih, a se je vendar izjavilo, da bodo pogajanja, ki so se vršila med emirjem ter zunanjim ministrom Chamberlainom, "najbrž zelo prednostna za obe deželi".

Dosedaj ni ničesar znanega glede obiska emirja v sovjetski Rusiji.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno če, ako boste vpoštevali našo nesljivo ter točno postrežbo.

Dinarji	Liro
Din. 1.000 \$ 18.40	Lir 100 \$ 8.90
Din. 2.500 \$ 45.75	Lir 200 \$11.50
Din. 5.000 \$ 91.00	Lir 300 \$16.95
Din. 10.000 \$181.00	Lir 500 \$37.75
Din. 11.110 \$200.00	Lir 1000 \$54.50

Nakazila po brzojavnem pisnu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street, Phone: CORTLANDT 4687 New York, N. Y.

GLAS NARODA

(SLOVENI DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIO PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakar, president. Louis Benedik, treasurer.

Place of business of the corporation and addresses of above officers.
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

For a whole year in America \$7.00
in Canada \$6.00
For a half year \$3.50
For a quarter year \$2.00
For a month \$1.00

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisements on Agreement.

"Glas Naroda" is published every Sunday and holiday.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejmejo bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.

ANGLIJA IN EGIPT

Odkar so leta 1882 grmeli topovi z angleških bojnih ladij proti Aleksandriji ter so se Angleži polastili obrežja Nila, ni več miru v deželi faranov. Razpoloženje proti angleškemu gospodstvu postaja vsak dan trpkije.

To gospodstvo se je začetkom vojne izoblikovalo v protektorat, in izza onega časa so razmere še bolj neznosne.

Leta 1922 je bilo sicer rečeno v Londonu, da bo protektorat odpravljen ter da bo dobil Egipt nekako neodvisnost, toda ostalo je le pri besedi in obljubi.

Angliji niti v glavo ne pade, da bi se odpovedala tako bogatemu ozemlju kot je porečje Nila.

Toda tudi Egipčani ne bodo mirovali.

Pod Zaglul pašo se je egipčanska nacionalistična stranka mogočno razvila, in njeno geslo se je glasilo: — "Egipt Egipčanom!"

Nacionalisti pravijo, da ne bodo prej mirovali, dokler ne bo zadaj Anglež zapustil Egipta.

Ta izrazit cilj je tudi povzročil najnovejši egipčansko-angleški spor. Anglija je predložila Egiptu novo pogodbo v odobritev. Egipčanski parlament je pa ni hotel odobriti.

Velika Britanija si je v tem dokumentu pridržala pravico, da sme imeti v Egiptu gotovo število vojakov, ki bi ščitili njene komunikacije, in prvi vrsti Sueški kanal. Ščitili pravice pravice manjšin ter varovali tujece pred napadi domačinov.

Kabinet Sarwat paše, ki je to pogodbo odobril, je izgubil v politično pozabljenje.

Novi egipčanski ministrski predsednik, Nahaz paša je pa javno izjavil, da pomenja ponovno vmešavanje Anglije v notranje egipčanske zadeve, kršenje suverenitete.

Povedal je tudi Angležem, da lahko Egipčani sami ščitijo v deželi bivajoče inozemce in istotako lahko tudi zavarujejo vse angleške prometne zveze.

Vsled te najnovejše izjave noče Anglija ničesar slišati o ukinjenju protektorata, dasi je bila to izrecno obljubila leta 1922. Na vsak način skuša še nadalje izvajati strogo kontrolo nad egipčansko vlado.

Mogoče bi se kontrola obnesla, če bi bila podobna ameriški kontroli Filipinskega otočja.

Ker pa ni, se obetajo Angliji še težki dnevi in seveda tudi Egiptu.

Vse napeto pričakuje nadaljnega razvoja teh dogodkov.

Pri tem se tudi pojavi vprašanje, kaj je s toliko opevanim samoodločevanjem narodov.

Anglija je to samoodločevanje vedno zagovarjala, seveda, če niso bili njeni lastni interesi ogroženi.

NEWYORSKI SLOVANI ZA HOOVERJA.

V soboto dne 14. aprila se vrši v Cooper Union velika vseslovenska demonstracija. Pri tej priliki se bodo Slovani javno zavzeli za predsedniško nominacijo Herberta Hooverja.

Vsa prireditve se vrši pod pokroviteljstvom slavnega srbskega učenjaka prof. Mihajla I. Pupina, ki je indosiral Hooverja iz razlogov, ki so bili pred kratkim objavljeni v našem listu.

Nastopilo bo več govornikov, med njimi tudi prof. Pupin, ki bo govoril v imenu Jugoslovancev. V imenu Čehoslovakov bo govoril E. F. Brandner, v imenu Rusov profesor M. Borodnj, v imenu Poljakov pa Edward C. Lewinski.

Da bo prirediteljem čimbolj pestra, bodo nastopili tudi pevski zbori in solisti.

Če smo prav poučeni, bomo imeli pri tej priliki zopet užitek poslušati našega baritonista Mr. Antana Šublja, ki bo oblečen v slovensko narodno nošo, pel slovenske narodne pesmi.

Vstopnina brezplačna.

Oče petnajstih dobil prvo nagrado.

BERLIN, Nemčija, 9. aprila. — List Neue Welt je razpisal nagrade za družine v Berlinu, ki imajo največ otrok. Kontest je bil pred kratkim zelo odločen ter je dobil prvo nagrado neki kletar s petnajstim otroci. Dva zakonska para, ki imata po dvanajst otrok, sta si delila drugo nagrado in trije pari z najstimi tretjo nagrado. "Baby" je dobil možki, ki ima "To" šest otrok.

Dopisi.

Vrhnik, Slovenija.

Predpust je bil letos zelo kratak, kljub temu pa je bilo na Vrhniki vseeno mnogo porok. Na dve sem bil povabljen tudi jaz.

5. februarja se je poročila Lojzka Rode (Blaževa iz Hriba) s Francem Petrovič (Martinov iz Verda). Bila je to zveza 13 let dolge in vztrajne ljubezni. Potemtakem bo pač tudi zakon gotovo srečen.

Kot mlada birtna je Lojzka urenila, da je bila gostinja kot se na gostilni šika. V svatih je bilo tudi več sorodnikov iz Ljubljane. Pa tudi vsak gost, ki je prišel v gostilno, je dobil oni dan nekaj jedi in pijače brezplačno, prav po namenu podjetne ameriške reklame. Razume se, da tudi govorane ni manjkalo, ker je ženin v privatnem življenju tudi za politiko vnet. Držal pa smo se gesla: Ohect do utra.

Drugo nedeljo 12. februarja pa se je poročila Mici Habič, hčerka ugledne trgovske rodbine Ivana in Katarine Habič. Ženin je bil g. Anton Kobljar, bivši orožnik na Vrhniki, sedaj nameščen kot stražnik v Ljubljani.

Na tej poroki sem bil pri cerkvenih obredih zakona poleg nevestinega brata Ivana tudi jaz kot uradna priča.

Ko smo se peljali od poroke domov, je bilo pred vsako hišo nekoliko radovednih ljudi, ker vsak z zanimanjem pogleda, kako izgleda nevporočeni par.

Doma je bilo pod vodstvom drugega nevestinega brata Petra seveda že vse lepo urejeno za poročno gostijo. Dasi je bila nevestina mati Katarina pri slovesu pred poroko videti potrti in solznih oči, je bila ob vrnitvi izvanredno vesela in razpoložena. Ona je v službi pri svojih stariših, kjer je bila celih 7 let pestovala tudi mene kot malega kričevega tenorista. Od tod tudi moje znanstvo in prijateljstvo s to rodbino.

V dobi teh mesecev mojega bivanja doma me je doletelo gostovanje že kar na treh svatbah. Sami lepi časi. Who is what?

16. februarja je bil v društvenem domu prirejen banket na čast vrhniškemu županu g. dr. Maroltu. Obhajal je namreč ta dan 40-letnico, ko je bil pomoliran za doktorja medicine.

Na predvečer so se šle poklonit jubilaru na njegov dom v Verdu kot Orli, izobr. društvo, rokodelci itd. z zastavami.

Vrhniška godba, obdana z razsvetljenimi lampjoni, je zaigrala par lepih komadov, mešan pevski zbor pod vodstvom g. Gruma pa je zapel par lepih narodnih pesmi. Slavljenec se je zahvalil raz balon za izkazano mu čast in ljudstvo se je ob zvokih veselih koranic vrnilo nazaj na Vrhniko.

K banketu drugi večer je bilo povabljenih 120 oseb in seveda tudi mene niso prezrli. Udeležba je bila nepristranska, ker ima g.

Voščila pismena in osebna so dohajala. Sestra pri prinesla veliko lepo započeno štruco. Par nežnih rok na vasi je napravilo okusno torto, drugi zopet pošljejo steklenice fine slivovke, na česti pa ti na tak dan stisne roko in želi k imendani vse najboljše vsak znanec, ki te sreča. Vse tako domače in prišrčno. Na večer pa je sestra Šurčevka pripravila okusno večerjo za najbližje "zlahto" in povabljenih prijateljev.

Ni se torej čuditi, da se zadržujem tako dolgo v teh krajih. Vsačvo kako lepo in prijetno je v domačini kraja v času pomladne in poletne narave. Še par mesecev pa se spet vidimo.

Začetkom tega meseca smo bili z Mr. in Mrs. Rems skupaj v Zagrebu po opravkih pri U. S. Konzulatu.

Tam se vidi res pravo ameriško uradno uslužnost od pisarniške tipkarice do konzula samega. Na naše urade tu pa moraš priti preskrbljen z raznimi "stempeljuni" različne vrednosti za vsak najmanjši dokument, drugače pa tekaš ponje od oblasti do trafike. Koleke namreč v trafikah prodajajo.

Tudi drugače je Zagreb moderno lepo in čisto mesto. Ulice vse lepo asfaltirane, čisto po ameriškem sistemu. Razume se, da tudi judovskih trgovcev ne manjka.

Nekaj krasnega je restavracija Grajski Podrom. Tam smo bili namreč na obedu ter se je dobilo za 40 dinarjev za osebo fino in obilo kosilo. Toliko bolj pa z mano povsod zaračunati fino kapljico.

Zelo razveseljivo za Vrhniko je poročilo, katerega smo čitali v dopisu Mr. Pogorela, da bodo Vrhničanje v tamošnjih slovenskih naselbinah, posebno v Waukegan, Ill. kmalu napravili skupaj pramaščičaj se Cankarjev spomenik na Vrhniki.

doktor kljub svojim političnim nazorom, osebnih prijateljev tudi v nasprotnih strankah.

Iz Ljubljane je bil navzoč g. dr. Natlačen, predsednik oblastne skupščine, iz Belgrada pa se je pripeljal narodni poslanec Smodej.

Slavnostni govor je govoril Dr. Natlačen, nato pa so se vršile govorance iz različnih navzočih deputacij. Dr. Marolt je odgovarjal na vsake tri govore ter vsakemu odgovoril v humorju, kakršen je le njemu lasten.

Naprošeni sem bil tudi jaz, naj spregovorim kaj v imenu ameriških Slovencev. Mislim sem si, da to bi pač bilo brez pomena. Vseeno pa sem mu v kratkih besedah čestital v imenu v Ameriki živčih Vrhničanov, katerih vsak ga gotovo dobro pozna, ker je že skoro 40 let na Vrhniki.

Kdor pozna njegovo duševno in telesno razpoloženje, bi menil, da praznuje šele 40-letnico svojega rojstva ne pa doktorstva.

Ko sva bila o priliki skupaj na neki ohecti, je bil napram navzočim dekletom tako poln sladkih izrazov, da kdo drugi med nami sploh ni prišel do besede.

Živi naj torej še mnogo leta v humorju in veselju.

Tudi drugače je bilo na Vrhniki v predpustu mnogo veselje in maskarad. Na pustno nedeljo in pustni terek pa godba skoro v vsaki gostilni. Lepe in dostojne maske so prihajale in odhajale od gostilne do gostilne, malo zaplesale in zopet odšle.

Nato pa je nastopil dolgi 40-dnevni pest. No pa polovica ga je že itak za nami. Pred trgovinami je razstavljena v vodi namočena polenovka (štokš), na vratih vise pa slani arniki. — Vidna znamenja postnega časa.

Da pa je do Velike noči samo še par tednov je tudi vidno znamenje, ko se otroci pred cerkvijo zo pridno vadijo stare tradicije z sekanjem pomaranč in jerbasih.

Tudi god sv. Jožefa smo praznovali tu nadre imenitno. V nedeljo so napravili gostijo stric in teta. Zvečer je prišla igrat vrhniška godba podoknice, v ponedeljek 19. marca je pa itak velik cerkveni praznik deželnega patrona.

Voščila pismena in osebna so dohajala. Sestra pri prinesla veliko lepo započeno štruco. Par nežnih rok na vasi je napravilo okusno torto, drugi zopet pošljejo steklenice fine slivovke, na česti pa ti na tak dan stisne roko in želi k imendani vse najboljše vsak znanec, ki te sreča. Vse tako domače in prišrčno. Na večer pa je sestra Šurčevka pripravila okusno večerjo za najbližje "zlahto" in povabljenih prijateljev.

Ni se torej čuditi, da se zadržujem tako dolgo v teh krajih. Vsačvo kako lepo in prijetno je v domačini kraja v času pomladne in poletne narave. Še par mesecev pa se spet vidimo.

Začetkom tega meseca smo bili z Mr. in Mrs. Rems skupaj v Zagrebu po opravkih pri U. S. Konzulatu.

Tam se vidi res pravo ameriško uradno uslužnost od pisarniške tipkarice do konzula samega. Na naše urade tu pa moraš priti preskrbljen z raznimi "stempeljuni" različne vrednosti za vsak najmanjši dokument, drugače pa tekaš ponje od oblasti do trafike. Koleke namreč v trafikah prodajajo.

Tudi drugače je Zagreb moderno lepo in čisto mesto. Ulice vse lepo asfaltirane, čisto po ameriškem sistemu. Razume se, da tudi judovskih trgovcev ne manjka.

Nekaj krasnega je restavracija Grajski Podrom. Tam smo bili namreč na obedu ter se je dobilo za 40 dinarjev za osebo fino in obilo kosilo. Toliko bolj pa z mano povsod zaračunati fino kapljico.

Zelo razveseljivo za Vrhniko je poročilo, katerega smo čitali v dopisu Mr. Pogorela, da bodo Vrhničanje v tamošnjih slovenskih naselbinah, posebno v Waukegan, Ill. kmalu napravili skupaj pramaščičaj se Cankarjev spomenik na Vrhniki.

Torej Vrhničanje, vstrajno na delo za to lepo idejo v tem letu. Čim lepša svota se bode zbrala, toliko lepši spomenik se bode postavilo.

Res da ni v tem času premogarskih stavek in bučnega boja za obstanek primerno prositi za take namene, toda v tem slučaju za spomenik je zbirka samo enkrat za vedno. Prispevki naj se blagovoljivo pošlata na g. Franc Jurca, blagajnik odbora za Cankarjev spomenik na Vrhniki.

Opazil sem tudi v dopisu Samoevga Karina iz Verda, sedaj v Rockdale, Ill., da mu moji dopisi zelo ugajajo, da pa sem pozabil opisati nekaj tudi Bečkajeve stope.

Glede tega sem njemu kakor vsakem drugem, ki želi v kaki zadevi natančnejših podrobnosti, vedno na razpolago.

Bečkarjevih stop si ne predstavljate več takih kot so bile nekaj. Ona mala lesena hišica s kvadratno čevljev velikimi okni je izginila. Sedaj stoji tam lepa bela zidana hiša. Tudi onega koleša s pomajkljivimi lopatami ni več.

Stope so nove in tudi veliko kolov v širokem jezu se vrtil gladko in enakomerno. Obdano pa je z lepo leseno lopo, da koleša sploh ni videti. Urejene so stope sedaj vse bolj po sistemu Majdičevega mlina v Kranju.

Ker industrija na Vrhniki precej dobro napreduje, ni nobenega razloga, zakaj tudi Bečkajeve stope ne bi.

Kar se pa Rusov tiče, pa še sedaj rad katerega pomlatim. Priležje se izvrstno drugi dan po kakih veselici, posebno, če je dosti čebule in drugih dišav zraven.

Oprostite zamudi s poročili; skušal bom biti v bodoče bolj točen.

Vsem znancem širom Amerike pa želina vselej velikonočne praznike in obilo pihov.

Pozdrav!

Jože Zelenc.

Saranac Lake, N. Y.

To mesto z okolico je poletno bivališče za izletnike, in jako priporočljivo zdravilišče za jetične. Izletniki prihajajo na počitnice iz vseh bližnjih držav. Vročine tukaj ni posebno, čez dan je gorko, v mraku pa skoraj hladno.

Seveda, saj smo blizu Canade in 1600 čevljev nad morsk gladino. Ozračje je jako lahko. Slovenskemu narodu je ta kraj prav malo znan, vendar sta pa tu dve družini. Obe sta prišli zdravja iskat, ter se sedaj privadili za stalno. Prva družina, ki je prišla zdravja iskat, je Fr. Birk. Sedaj so vsi zdravi, in imajo lepo urejeno vilo za letoviškarje. Druga družina pa pred 4 leti, ima lepo urejeno grocero. In še vedno se dobi prilika za katerega, ki bi želel ozdraveti. Ako bi katerega zanimalo kam naj bi šel na izlet, ali kdor si mora iskati zdravje, se lahko razdevoje obrne za pojasnila na Fr. Birk, Vllra St. Armand, Bloomingdale, N. Y., ali pri meni.

S pozdravom

Joseph Rostan.

S pota.

V 77. številki Glas Naroda je po mojem opisu Jolietia širil tiskarski skrat. Iz 33 je namreč napravil številko 3. Poročal sem o stari korenni Mr. Nemanicu ter omenil da je 33 let vršil pogrebniške posle, dočim stoji v listu, da le 3 leta. Toliko v popravku in pojasnilo.

Nadalje sem čital v Glasu Naroda opis samotarja Krajnarjevega Vratca, ki že nad dvajset let života v podstrešni sobici ter noče imeti nobenega stika s svetom. Človek bi mu skoraj zavidal. Ker do čestnika prav dobro poznam, me je opis jako zanimal. Škoda, da se je tako odtujil. Koliko dobrega bi bil lahko storil ne samo za Planino, pač pa za vso slovensko javnost. Jaz se ga spominjam kot izobraženega in uljudnega fanta. Njegovo usodo je zakrivila njegova mati, ker mu ni pustila, da bi se poročil z gospodično K. Da, kolikoneserentih eksistene imajo na selbinah, posebno v Waukegan, Ill. kmalu napravili skupaj pramaščičaj se Cankarjev spomenik na Vrhniki.

Torej Vrhničanje, vstrajno na delo za to lepo idejo v tem letu. Čim lepša svota se bode zbrala, toliko lepši spomenik se bode postavilo.

Res da ni v tem času premogarskih stavek in bučnega boja za obstanek primerno prositi za take namene, toda v tem slučaju za spomenik je zbirka samo enkrat za vedno. Prispevki naj se blagovoljivo pošlata na g. Franc Jurca, blagajnik odbora za Cankarjev spomenik na Vrhniki.

Opazil sem tudi v dopisu Samoevga Karina iz Verda, sedaj v Rockdale, Ill., da mu moji dopisi zelo ugajajo, da pa sem pozabil opisati nekaj tudi Bečkajeve stope.

Glede tega sem njemu kakor vsakem drugem, ki želi v kaki zadevi natančnejših podrobnosti, vedno na razpolago.

Bečkarjevih stop si ne predstavljate več takih kot so bile nekaj. Ona mala lesena hišica s kvadratno čevljev velikimi okni je izginila. Sedaj stoji tam lepa bela zidana hiša. Tudi onega koleša s pomajkljivimi lopatami ni več.

Stope so nove in tudi veliko kolov v širokem jezu se vrtil gladko in enakomerno. Obdano pa je z lepo leseno lopo, da koleša sploh ni videti. Urejene so stope sedaj vse bolj po sistemu Majdičevega mlina v Kranju.

Ker industrija na Vrhniki precej dobro napreduje, ni nobenega razloga, zakaj tudi Bečkajeve stope ne bi.

Kar se pa Rusov tiče, pa še sedaj rad katerega pomlatim. Priležje se izvrstno drugi dan po kakih veselici, posebno, če je dosti čebule in drugih dišav zraven.

Oprostite zamudi s poročili; skušal bom biti v bodoče bolj točen.

Vsem znancem širom Amerike pa želina vselej velikonočne praznike in obilo pihov.

Pozdrav!

Jože Zelenc.

Saranac Lake, N. Y.

To mesto z okolico je poletno bivališče za izletnike, in jako priporočljivo zdravilišče za jetične. Izletniki prihajajo na počitnice iz vseh bližnjih držav. Vročine tukaj ni posebno, čez dan je gorko, v mraku pa skoraj hladno.

Seveda, saj smo blizu Canade in 1600 čevljev nad morsk gladino. Ozračje je jako lahko. Slovenskemu narodu je ta kraj prav malo znan, vendar sta pa tu dve družini. Obe sta prišli zdravja iskat, ter se sedaj privadili za stalno. Prva družina, ki je prišla zdravja iskat, je Fr. Birk. Sedaj so vsi zdravi, in imajo lepo urejeno vilo za letoviškarje. Druga družina pa pred 4 leti, ima lepo urejeno grocero. In še vedno se dobi prilika za katerega, ki bi želel ozdraveti. Ako bi katerega zanimalo kam naj bi šel na izlet, ali kdor si mora iskati zdravje, se lahko razdevoje obrne za pojasnila na Fr. Birk, Vllra St. Armand, Bloomingdale, N. Y., ali pri meni.

S pozdravom

Joseph Rostan.

S pota.

V 77. številki Glas Naroda je po mojem opisu Jolietia širil tiskarski skrat. Iz 33 je namreč napravil številko 3. Poročal sem o stari korenni Mr. Nemanicu ter omenil da je 33 let vršil pogrebniške posle, dočim stoji v listu, da le 3 leta. Toliko v popravku in pojasnilo.

Nadalje sem čital v Glasu Naroda opis samotarja Krajnarjevega Vratca, ki že nad dvajset let života v podstrešni sobici ter noče imeti nobenega stika s svetom. Človek bi mu skoraj zavidal. Ker do čestnika prav dobro poznam, me je opis jako zanimal. Škoda, da se je tako odtujil. Koliko dobrega bi bil lahko storil ne samo za Planino, pač pa za vso slovensko javnost. Jaz se ga spominjam kot izobraženega in uljudnega fanta. Njegovo usodo je zakrivila njegova mati, ker mu ni pustila, da bi se poročil z gospodično K. Da, kolikoneserentih eksistene imajo na selbinah, posebno v Waukegan, Ill. kmalu napravili skupaj pramaščičaj se Cankarjev spomenik na Vrhniki.

New York Edison Ura
8:00 do 9:00
Nocoj na WRNY
326 Metess 920 Kilocycles
The Edison Ensemble
JOSEF BONIME, Director
Stalna radio-izložba za udobnost naših odjemalcev in javnosti je na 124 W. 42nd Street.
"Godbeni zemljevid sveta" ilustriran, opisuje naše nove skupine programov, ter bo poslan na zahtevo.
The New York Edison Company
Vam na razpolago.

OSVETA LJUBOSUMNEGA INDIJCA

V "Colonial Chronicle" poroča angleški kapetan kolonijalnih čet H. K. Murgave o strahovitem doživljanju, ki mu je bil priča v indijski džungli. Murgave je poteval s svojo četo navzgor ob reki Nam-Ohan, katera bregova sta pri ljubljeno bivališče nečestivilnim tigrom. Domačini se boje te pokrajine in pravijo, da je človeku tam določena gotova smrt v kreppljih krivolčnih roparic. Neke noči so zaslišali grozovito rjovenje tigrov. Kot strasten lovec je kapetan takoj zbral nekoliko najpogumnejših vojakov in prodiral z njimi v džunglo v prave rjovenja. Ko so lovec dospeli na malo jaso, jim je udaril v nos duh po krvi in kmalu so videli, da je vsa jasa obrizgana s krvjo, poleg tega pa leže razmetani po steptani travi napol ogledani udje človeških teles. Za ostanku pa se je tepla celo tolpa tigrov. Lovec so videli, da ne bodo kos toliki množici zveri, vendar so previdno obšli vsa jaso in so končno našli na nekem drevesu dvojico še živih ljudi, ki pa sta tudi že inela grozne rane od tigrovih zob in kreppljev. Nesrečnika sta bila poljavlega plemena Onk-Keu in žena njegovega brata. Med Onk-Keou in bratom je nastal spor za poglavarsko čast, ki ga je še postrila ljubosumnost. Brat je domneval, da ga žena vara s poglavarjem plemena; zbral je svoje privržence, udaril na poglavarja in ga premagal. Da zadosti svoji osvetoželjnosti in ljubosumnosti, je vse ujetnike odpeljal na "jaso smrti" kjer jih je povezal in pustil tigrov v plen. Nekaterim so okrutneži posekali roke in jih razmetali po gozdu, da bi privabili zveri. Tiri so že dva dni neprestano trgali nesrečnike in Murgave je rešil samo poglavarja in ženo bratovo, ki sta se nekako osvobodila in splezala na drevo.

Zastrupljene kumare.
Iz Minska poročajo, da izvršujejo neznan lopovi v zadnjem času neumljive atentate na zdravje in življenje tamošnjega prebivalstva s prodajanjem konserviranih kumar, v katere je vmešan arzenik. Prav v zadnjih dneh je obbolelo vsak dan povprečno po 100 ljudi. Oblasti so prodaje konserviranih kumar sploh prepovedale. Nekega možakarja, ki jih je prodal več zabojev, je ljudstvo prisililo, da je svoje kumare jedel. Oboljel je zelo resno.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA SLOVENSKE DNEVNIK V ZDR. "GLAS NARODA", NAJVEČJI DRŽAVAH.

IŠČE SE
oženjen par brez otrok v starosti 25-30 let. Moč sposoben za upravitelja, žena pa za kuharico. Službo je nastopil takoj po dogovoru v **Villa St. Armand, Bloomingdale, N. Y. Fr. Birk, Box 60, Saranac Lake, N. Y.**

163 AKROV FARMA
v Hudson, N. Y., 7 sob hiša, gošpodarska postopnja, tractor in drugo orodje. Proda se radi smrti gošpodarja. Pojasnila dajem jaz, ki iščem dobrega soseda in zdaj stanjem se v Brooklyn.
Frank Kobilca, 317 Bleecker St., Brooklyn, N. Y. (3r 10412)

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA SLOVENSKE DNEVNIK V ZDR. "GLAS NARODA", NAJVEČJI DRŽAVAH.

IŠČE SE
oženjen par brez otrok v starosti 25-30 let. Moč sposoben za upravitelja, žena pa za kuharico. Službo je nastopil takoj po dogovoru v **Villa St. Armand, Bloomingdale, N. Y. Fr. Birk, Box 60, Saranac Lake, N. Y.**

163 AKROV FARMA
v Hudson, N. Y., 7 sob hiša, gošpodarska postopnja, tractor in drugo orodje. Proda se radi smrti gošpodarja. Pojasnila dajem jaz, ki iščem dobrega soseda in zdaj stanjem se v Brooklyn.
Frank Kobilca, 317 Bleecker St., Brooklyn, N. Y. (3r 10412)

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA SLOVENSKE DNEVNIK V ZDR. "GLAS NARODA", NAJVEČJI DRŽAVAH.

IŠČE SE
oženjen par brez otrok v starosti 25-30 let. Moč sposoben za upravitelja, žena pa za kuharico. Službo je nastopil takoj po dogovoru v **Villa St. Armand, Bloomingdale, N. Y. Fr. Birk, Box 60, Saranac Lake, N. Y.**

Peter Zgaga

KRATKA DNEVNA ZGODBA

JEAN MESNARD:

NIHILOV PIŠE...

To daljšem času sem sedel zopet pri svojem prijatelju Berehau, slavnemu šefu najboljših policije na svetu, pred katerim so se tresli vsi lepoti vsega sveta. Nič na njem se ni izpremenilo. Stisnjena glava, obročljiva z dobro negovano sivo brado, brki pod nosom kakor brki morskoga psa — vse je ostalo enako — kvečjemu da so velike, sive oči za nosnikom zle še bolj ostro.

Med trideset telefonskimi pogovori in prav toliko konferencami in referati sva si povedala kar sva si imela. Često samo posamezne besede ali kratki stavki popolnega medsebojnega sporazuma. Kakor dva stara, dobra prijatelja. Pred Berehandom je stal policijski uradnik.

— Torej?
— O Rossignolu imamo poročila. Baje so ga videli v Rue Lafayette.

— Seveda, Nihilov piše... Smejala sta se. Zasedujeta ga, dragi Toisse, če mislite... Nagla aretacija je pogosto najbolj uspešna. Mož se je poklonil in odšel.

Vprašujoč sem gledal Berehanda. — A tako, Nihilov piše...? To zgolj ti moram povedati. Tako rekoče krilatice naše policije.

Prizgala sva si smotki in Berehau je prišel:

SLOVENSKO AMERIKANSKI KOLEDAR za leto 1928

ima sledečo vsebino:

- Blagohotna poslanica nekaterim rojakom v domovini. Koledarski del in raznoterosti.
- Postavni prazniki v različnih državah.
- Slamnikarska obrt in slovenski slamnikarji. Hudičeva noga.
- Rojstni mesec in značaj žen ske.
- Naglica v modernem prometu.
- Kralj Ferdinand.
- Cesarica Charlota.
- Ustreljeni vojak.
- Lindbergh — Chamberlain — Byrd.
- Zgodba o ljubezni. Dežela "Suhe giljotine".
- V Idriji.
- Roka.
- O tabaku.
- To je Kizmet.
- Kilajska.
- Rudar.
- Is Rock Springs, Wyo.
- Mora.
- V premogovniku.
- Strah.
- Naše stare korenine.
- Usojeno je.
- Tri črte o slovenski goverci.
- Sacco in Vanzetti.
- Kako sta umrla Sacco in Vanzetti.
- Resnice in rečenice.
- Šaljivke in nagajivke.
- Določbe o dedščinah.

KOLENDAR KRASI OBILNO LEPIH SLIK
Stane 50c
s poštnino vred.
SLOVENIC PUBLISHING CO.
82 Cortlandt St., New York

— Minilo je že nekaj let. Bila je zlata doba praktične anarhije, ki je spravila policijske oblasti vsega sveta na noge. V Parizu je bil takrat napovedan poset neke večlične iz neke vzhodne monarhije — mislila, kar si hočeš — ki so si jo bili metanci bomb poštno vzeli na piko. To niso bili rožnati časi za našega taktaratega policijskega šefa, zlasti še, ker je bil dobil iz zanesljivega vira poročilo, da je Nihilov, najbolj drzni in najbolj zviht revolucionar, nekaj dni pred prihodom vzhodnega diplomata došel v Pariz. Najbolj čudovito na vsej stvari pa je bilo, da ni Nihilov svoje navzočnosti kar nič prikrival in je stanoval v hotelu de la Paix v sobi na ulici s tremi okni. Po nalogu policijskega šefa je najel eden njegovih najbolj zmognih mož stanovanje na drugi strani ulice, odkoder je lahko natanko opazoval hotelsko sobo. Imel je nalogo, naj Nihilova niti za trenutek ne izpusti iz oči.

Veliki dan je prišel. Diplomatorov prihod je bil napovedan za deseto uro. Opazovalec Nihilova je sedel v bližini okna in je iznenaden videl, da Nihilov pri pisalni mizi v svoji sobi priidu dela. Bilo je devet, bilo je pod desetih. Nihilov se vedno pisal, Brzovlak je točno prispel in v naglem diru je šlo v Elysee. Na Place de la Concorde je nastala majhna zaga-ta. Neki postrežek je vozil na ročnem vozičku veliko otomano in je bil menda preveč naložil, zakaj voziček ni mogel z mesta. To je bil trenutek, ko je bila vržena bomba proti vozu inozemskega diplomata, ki je četrt ure nato izdihnil v veži bližnje hiše zaradi težkih poškodb. Da, Nihilov sam je bil tisti, ki je bil izvršil atentat. V otomani, ki jo je prevažal eden njegovih pomagalec, preoblečen v postrežka, je bil skrit Nihilov.

Razume se, da so takoj obkolili hotel de la Paix. Kriminalni uradniki so dirjali po stopnicah k Nihilovi sobi in so ga našli še vedno sedečega pri pisalni mizi; seveda ni bil to on sam, ampak genijalno sestavljen avtomat z uprav brezprimerno masinerijo, ki je na čudovit način poslušala gibe pišočega človeka.

Nihilov je pobegnil. V njegovih znanih memoarih lahko čitamo opis atentata. Povedati ti hočem samo najvažnejše. Že nekaj tednov pred prihodom diplomata so bili prišli prijatelji Nihilova kot odlični tujci v hotel de la Paix. Prihajali so seveda kot posamezni potniki drug za drugim in so vselej najeli drugo sobo. Vsak izmed njih je imel v svoji ročni prtljagi sestavni del avtomata, ki so ga previdno skrili v otomani, ki je stala v sobi, in v foteljih. Ko je kmalu nato Nihilov najel tisto sobo, je imel le še nalogo, da je sestavil avtomat. To se je zgodilo v noči pred atentatom, ko se je Nihilov preoblekel za natakarkarja. Zjutraj je pogel aparat, potegnil spuščene zavesne in opazujoči policijski uradnik je videl v Nihilovi sobi natakarkarja, stoječega pri pisalni mizi pred Nihilovim. Na videz je sprejel Nihilovljeve ukaze, se poklonil in odšel iz sobe.

V predsobi se je Nihilov iznova neopaženo preoblekel in tako mu je uspelo, da se je odstranil iz hotela. Kriminalni uradnik in njegov šef, ki sta bila tako potegnjena za nos, sta morala izprazniti svoji nesrečni potrebi tjelejak sprejetih slepeev ter za siceršne upravne izdatke.

Če posnemam doslej le bolj hipotetično naštetje razpoložljivih sredstev, samo za nakup v misel vzetege posestva, dobim tole:

1. Ameriški fond Din 400.000.
2. Kuratorij, recimo Din 400.000.
3. Oblast (?) Din 300.000.

Din 1.100.000. torej enajststotisoč.

Pri tem ne smemo pozabiti še na nekaj, kar prihaja stvari v prilogi: Ako bodi ta slepski dom za vsó Slovenijo, bo pač morala prispevati približno isto kakor ljubljanska, tudi mariborska oblast.

A za to pač ni še storjen do danes najbrže noben korak. Posestvo, ki je naprodaj, ima baje kupca v osebi nekega industrijaleca in prodajalec trdi, da jim je ponudil zanje polmilion dinarjev.

Toliko denarja pa slepska oskrba kakor zgoraj izračunamo, nima. Gospodje od kuratorija trde, da bi v svoje namene stvar dobili primerno ceneje, češ da bi denarni zavod, pri katerem je Učiteljski konvikt zadolžen, precej odnehal, t. j. pomemben del dolga odpisal vočigled temu, da preide posestvo v last faktorjev socialne oskrbe. Ali z drugo besedo, da bi oni denarni zavod na ta indirektni način prispeval k dobri stvari.

Je li to res, ali le posledica onega optimizma, ki so ga gospodje od kuratorija v medsebojnem pomenku sploh kazali, ne morem soditi. Če pa je res, bi moral prodajalec o tem predložiti dokaz, ki bi držal.

Čujem pa od strani našega magistrata, ki se je radi dvakratne ponudbe tekom zadnjih dveh let ponovno pečal z vprašanjem event. nakupa te hiše za našo občino, da se je Učiteljski konvikt (ali tiskarna) s to stavbo do danes zadolžil do približno treh milijonov dinarjev, torej mnogo više, nego bi mogla biti prodajna cena. Baje je pa upnik od tega precejen del

*) V Kočevju so začasno nastanjeni oni slepci, ki so jih imeli svojčas, tudi provizorno, v Ljubljani, a so jih detahirali, ker so se prostori morali drugače uporabiti. Ti slepci bi seveda prišli prvi v nov slepski dom.

Pozor čitatelji!
Opozorite trgovce in obrtniki, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boate ustregli vsem.
Uprava "Glas Naroda".

Akcija za Dom slepih v Ljubljani.

O vsem tem pa podpisani in nje, gova tovariša nimamo doslej še nobenega pregleda.

Naš fond znaša danes z obrestmi za leto 1927 vred D 399.708.21, torej smemo reči Din 400.000. "Kuratorij" trdi, da spravi skupaj Din 450.000.—, o kateri številki si pa dovojujem nekoliko dvomi. ti.

Kuratorij ima nekaj nad 200.000 Din, gotovine; natančne številke vem. Razen tega je lastnik male hiše na Karlovski cesti ali v Sv. Florijana ulici, ki jo je dobil potom oporoke ali legata. Ta hiša je cenjena na Din 150.000.— in je bilo za njo že ponudnih Din 160.000, kakor so izjavljali gospodje od "Kuratorija", recimo, če bi se jo dalo prodati za Din 200.000., daje kuratoriju vse skupaj še vedno le Din 400.000.—. Dvomim pa, da bi se danes dobila taka kupnina, prav težko pa tako kmalu, kakor bi se potreboval denar.

Potem ugotavljajo gospodje od kuratorija, da bo prispeval Oblastni odbor Din 300.000.— od izkupička, ki ga bo dobil od kočevske občine, če ta kupi tamošnji Slepski dom, katerega poslopje baje nujno potrebuje.

Oblastni odbor — ali je za to še potreben plenarni sklep oblastne skupščine, mi ni znano — bi se moral torej v polni, pravno veljavni obliki obvezati, da bo res prispeval onih 300.000. Din (ne glede na to, ali poidejo iz izkupička v Kočevju, ali iz drugih sredstev, to je notranja zadeva oblasti.)

Dalje bi se pa morala oblast ljubljanska (oblast je nekako isto, kar je bila preje Kranjska dežela) v enako polnovejavni obliki obvezati, ali in kako bo Slepski dom vzdrževala in skrbela za življenjske potrebe tjelejak sprejetih slepeev ter za siceršne upravne izdatke.

Če posnemam doslej le bolj hipotetično naštetje razpoložljivih sredstev, samo za nakup v misel vzetege posestva, dobim tole:

1. Ameriški fond Din 400.000.
2. Kuratorij, recimo Din 400.000.
3. Oblast (?) Din 300.000.

Din 1.100.000. torej enajststotisoč.

Pri tem ne smemo pozabiti še na nekaj, kar prihaja stvari v prilogi: Ako bodi ta slepski dom za vsó Slovenijo, bo pač morala prispevati približno isto kakor ljubljanska, tudi mariborska oblast.

A za to pač ni še storjen do danes najbrže noben korak. Posestvo, ki je naprodaj, ima baje kupca v osebi nekega industrijaleca in prodajalec trdi, da jim je ponudil zanje polmilion dinarjev.

Toliko denarja pa slepska oskrba kakor zgoraj izračunamo, nima. Gospodje od kuratorija trde, da bi v svoje namene stvar dobili primerno ceneje, češ da bi denarni zavod, pri katerem je Učiteljski konvikt zadolžen, precej odnehal, t. j. pomemben del dolga odpisal vočigled temu, da preide posestvo v last faktorjev socialne oskrbe. Ali z drugo besedo, da bi oni denarni zavod na ta indirektni način prispeval k dobri stvari.

Je li to res, ali le posledica onega optimizma, ki so ga gospodje od kuratorija v medsebojnem pomenku sploh kazali, ne morem soditi. Če pa je res, bi moral prodajalec o tem predložiti dokaz, ki bi držal.

Čujem pa od strani našega magistrata, ki se je radi dvakratne ponudbe tekom zadnjih dveh let ponovno pečal z vprašanjem event. nakupa te hiše za našo občino, da se je Učiteljski konvikt (ali tiskarna) s to stavbo do danes zadolžil do približno treh milijonov dinarjev, torej mnogo više, nego bi mogla biti prodajna cena. Baje je pa upnik od tega precejen del

*) V Kočevju so začasno nastanjeni oni slepci, ki so jih imeli svojčas, tudi provizorno, v Ljubljani, a so jih detahirali, ker so se prostori morali drugače uporabiti. Ti slepci bi seveda prišli prvi v nov slepski dom.

odpisal ali je pripravljen odpisati. Vsekakor bi se hiša in svet mogla kupiti le bremen prosto. To pa še tembolj, ker bi po kalkulaciji gospod od "Kuratorija" oni presežek kupne cene, ki bi nam manjkala, najeli in na posestvo hipotecirali.

Iz vsega je razvidno, da bi se posestvo s sredstvi ako so v dozvedni meri na razpolago in ako se primanjkljaj najame po ugodnem odstotku, pač lahko kupilo. Je le pri pri tem finančnem položaju to želeči, mi ni čisto jasno. Zlasti mi ne ugaja priganjanje od strani kuratorija češ, le zdaj je prilika. Če ne bomo urni, bo kupil oni drugi ponudnik, ker ne more "Učiteljski konvikt" več čakati radi sprotnega kupčenja pasivnih obresti svojega dolga.

Morda je, tako: vendar mi ta naglica napravlja ponekoliko vtis, kakor da bi se nas hotelo od strani prodajaleca pripraviti, do tako važnega koraka, ne da bi imeli časa, ni stvar zares tako temeljito premisliti, kakor je treba in v vsakem pogledu dobiti zanesljivih stvarnih podlag za presojo ekonomičnosti, vse investicije, zlasti tudi o tem, da hiša ne bo samo kupljena in s težavo ter celo z delnim za dolženjem plačana, nego da je varno poskrbljeno tudi za sredstva za trajno redno obratovanje slepskega doma v tem posloju.

Na gole obljube in zatrjevanja sicer osebno še tako častivrednih posameznikov se naš ameriški fond ne bo naslanjal, ker take odgovornosti prevzeti ne moremo.

Ako se ponudnikom radi denarnih stisk s prodajo zelo mudi, ne more to na naši zahtevi po prelodu, ni vsestranski popolni zagotovitvi sredstev ničesar izpreminjati. Morda bi bilo res obžalovati, če nam ta nakup uide, dasi danes ni tako težko, dobiti najrazličnejše hiše in posestva naprodaj in ne po pretirani ceni.

Toda če bi nasprotno zdaj kar v naglic ves razpoložljivi denar in še kako posojilo izmobilizirali, potem pa izpoznali, da nam še mnogo primanjkuje do rednega obratovanja slepskega doma, bi bilo to usodepolno. In pri nas Slovenih so se take prenaplgjene akcije že večkrat pripetile, z vsemi ne ljubimi posledicami. Glavna posledica je bila ponavadi ta, da je kupljena nepokretnina prišla čez nekaj časa na boben ali pa bila prostoročno, toda z izgubo naprej prodana.

Mi, ki smo odgovorni za ameriški fond, moramo gledati na to, da nas ne bo zadel niti najmanjši občitek neštetihi slovenskih ameriških darovalcev, da smo njihove, od njih željev izvirajoče in v največjem idealizmu darovane denarje lahkomiselno zapravili. Naši Amerikanci so itak zelo nezaupljivi, ker so bili že tolikokrat po raznih domorodnih in blagotvornih akcijah več ali manj "nasamarjeni". Zato Bog ne daj, da bi se zdaj zopet zgodilo kaj, kar bi le od daleč dišalo po tem, kakor da so darovali za prazen nič, oziroma svoje zaupanje poverili ljudem, ki so radi ne sposobnosti vse zapravili.

Če pa se posreči, da to poslopje in kar mu pripada, res ugodno kupimo in se v njem res otvori slepski dom s primerno zagotovljeno eksistenco, bo Amerikance to prav zelo ponovno podžgalo in bodo zbirke, ki so zadnjega pol leta začele postajati nekoliko skromnejše in redkejše, zopet visoko poskočile. Zlasti, če se v slovenskih ameriških listih napravi primerna propaganda s fotografijami in tudi s številčnim obračunom, počem smo kupili in s čim in v kaki izmeri je eksistenca "doma" zagotovljena.

V takem položaju bi bilo mogoče pač dobiti iz Amerike še nekaj stotisočev dinarjev. In posebno bi bilo Amerikancem všeč, če bi videli, da je tudi stara domovina storila ravnotoliko ali celo več, nego oni. Saj to so nam narahlo že parkrat očitali, češ da sami nič ne storimo, nego vedno le v Ameriki prosjamo.

Končno je še vprašanje, je i to poslopje, ki je zidano za industrijo in obstoja v glavnem iz velikih de-

lovnih dvoran, posegno prikloro za dom slepeev, t. j. za institut, v katerem mora biti poleg delavnice, obednice itd., t. j. nekaterih skupnih prostorov, zadosti spalnice, oz. stanovanjskih prostorov.

Izkušnja z mestnimi ubožnicami nas uči, da se vsakdo kar le more brani prebivati v nekaki kassarni, t. j. v velikih skupnih prostorih. Čuti se zeneranega; čim si romašnejše je, tem rajši bi se kam zari, kjer bi imel mir pred drugimi. Vsakdo bi imel najraje sobico sam zase. Tudi so ljudje zelo nalegovani po različnih navadah drugih. Eden je občutljiv in obziren proti drugim. Drugi so pa zopet taki, da loputajo z vrati, ponóči ropotajo, se vedno glasno odkasljujejo, ne pazijo na čistost, so prepirljivi, celo rafinirano zlobni v mučenju sostanovalec.

Dokler smo imeli v obratu še staro ubožnico na Karlovski cesti, je vsakdo brez izjeme mesto v higiensko in varnostno elegantno ju-bilejsko ubožnico raje šel v to staro, zamazano hišo, samo da je bil v lastni sobi, lepo na varnem med svojimi štirimi stenami, kjer ni bil izpostavljen kontroli, kritiki, nagajivosti in nadležnosti drugih.

Je pač človeška narava taka in oni, ki so bili med vojsko internirani ali kot vojni ujetniki v kakem taborišču, zatrjujejo, da je bilo za delj časa najstrašnejše to, da človek nikjer ni mogel biti sam seboj. Mnogi so na tem duševno tako trpeli, da so storili samomor.

Zato bi bilo, če se to poslopje kupi, misliti na to, da se za slepce po možnosti ustarijo v njem male sobe, za prebivanje posamez.

Naj se pa preuredi hiša že kakorkoli, bi bilo treba, da bi nam tehnični izvedenci napravili če že

ne detaljnega načrta, pa vsaj nekako skico o tem in prevdarili a-proksimativne stroške za adaptacijo.

Samo, da bi jim morali dati merodajni činitelji za to kolikor možno točnih direktiv, kaj se prav, zaprav namerava, kakšen je program za način slepskega doma.

Tega programa doslej nimamo, ker se je stvar radi baje münjega nakupa te hiše šele zdaj načela.

Oblastni odbor naj bi tak splošni program, sistem vsega skupaj in predvideno število negovanih slepeev, nujno ugotovil. Potem more bodisi oblastni odbor ali gradbena direkcija ali pa navsezadnje tudi mestni gradbeni urad vsaj podati mnenje o potrebnih adaptacijah in stroških zanj.

Končno bi bilo, če pridemo do sporazuma in nakupa, tudi veljavno določiti, kakšno diferenco obdrži med drugim prizadetimi faktorji na slepski dom reprezentanca ameriškega fonda.

Slepcev danes ni — razen vojnih — toliko v Sloveniji, kakor svojčas. To je zlasti posledica boljše izobrazbe babic, ki takej ob rojstvu desinficirajo rojencem oči, da lje ker deca ne prihaja več toliko v posest kapsljev in ker je streljanje z možnarji zabranjeno.

Zato je verjetno, da bi za name ne slepskega doma zasedaj zadostovalo samo eno nadstropje onega poslopja in sicer morda drugo, kjer prostori niso tako zelo visoki. Prvo nadstropje bi se dalo ljubljanski občini oddati v najem morda za ljudsko šolo, ki je oni konec mesta doslej nima v bližini.

Prisim vljudno za blagohotno izjavo na ves ta kompleks vprašanj.

Dr. ZARNIK, I. r.

NOVE SLOVENSKE PLOŠČE COLUMBIA

NOVE PLOŠČE ZA MESEC APRIL

10 inches po 75c.

- | | | |
|--------|-------------------------------------------------------------|------------------------------|
| 25077F | Dolenjska polka
Stojarski Lendler | Vojška Godba "Krug" |
| 25078F | Dunaj ostane Dunaj, Koračnica
Neverna Ančka, Valček — | Vojška Godba "Krug" |
| 25079F | Danič, Narodna pesem
Donate pesmi, Narodne | J. Lausche in M. Udovč, Duet |
| 25076F | En let in pol
Ljubca moja — J. Lausche in M. Udovč, duet | Narodne pesmi. |
| 25075F | V slovo
Slovenske pesmi | J. Lausche in M. Udovč, duet |
| 25074F | Sokotska koračnica
Kde je moja ljubica, Valček — | Godba
Hoyer Trio |
| 12070F | V finskih dolinah, Šotič
Na krovu ladje, Valček | Jahorlov Novitetni Kvintet |
| 12069F | Lastovk valček
Usmili se me, Valček | Ruski Novitetni Orkester |
| 12072F | Spomladni valček
Stadke vijolčice, Valček | Ruski Novitetni Orkester |
| 25071F | Šehelska koračnica
Regiment po cesti gre (s petjem) | Hoyer Trio |
| 25013F | Polka Staparjev
Ti si moja, Valček | Hoyer Trio |
| 25063F | Samo še enkrat, Valček
Ven pa not, Polka | Hoyer Trio |
| 25059F | Jaka na St. Clairu, Polka
Clevelandski valček | Hoyer Trio |
| 25073F | Štajerska
Moj prijatelj, Polka | Moški Kvartet "Jadran" |
| 25073F | Zakaj svetlobe
Zvelličar se rodi | Moški Kvartet "Jadran" |
| 25017F | En starček je živel
Sijaj solničice | Moški Kvartet "Jadran" |
| 25046F | Ljubezem in pomlad
Slovensko dekle | Moški Kvartet "Jadran" |
| 25019F | Zadovoljni Kranjec
Prišla bo pomlad | Moški Kvartet "Jadran" |
| 25056F | Dolenjska
O maraku | Moški Kvartet "Jadran" |

VSAMI POŠILJATVI PRILožENO 300 IGELE BREZPLAČNO

Manj kot šest plošč se ne pošlje.

SLOVENIC PUBLISHING CO.
82 Cortlandt Street New York, N. Y.

DIANA

ROMAN.
Za Glas Naroda priredil G. P.

46 (Nadaljevanje.)

Stisnila je skupaj roki jer se ozrla vanj z rosuzimi očmi. — Da bi ti ne storila kaj zlega? — je vprašala kot brez umevanja.

On jo globoko vzdihnil ter položil svoj klobuk na zadnji sedec, ker mu je postalo vroče ter je bil voz sedaj zaprt.

— Da, Diana. Jaz vendar vem, kakošne plemenito, dobro srce da imaš. Jaz sem mislil, da si zrla v moje srce . . . ne, najprvo hočem nasloviti nate eno vprašanje ter te prosim, najno, da pošteno odgovoriš nanje. Ali obstaja kak možki, kateremu si dala v last svoje srce, kateremu bi rada pripadala, da si si rada njega želela svoje prostosti?

Počasi je zmajala z glavo.

— Jaz sem ti vendar obljubila, da bom zahtevala svojo prostost, če so mi bo zdelo zaželjiva.

— Potem je tvoje srce še prosto in ti ne ljubiš nobenega drugega? — je vprašal na hitro in to vprašanje je izbruhnila kot krik iz njegovih prsi.

Vsa tresoč se je zaprla svoje oči.

— Ne, jaz ne ljubim nobenega drugega, — je rekla brez povdanka.

Tedaj pa jo je prijel za obe roki.

— Diana, ah, — Diana! Torej ni izgubljeno zame vse upanje, torej nisem prišel prepozno, če bom skušal pridobiti si tvojo ljubezen? Jaz te ljubim, Diana, z vso iskrenostjo, katere je zmožen moj značaj. Že potom svojih pisem, — ne potom svoje velikodušne požrtvovalnosti si se privezala name. Bolj in bolj so se umikali mirni, bratovski občutki, katere sem gojil do tebe, nekemu globokemu naguenju. In ko sem te nato videl pred seboj v čeli svoji lepoti in mičnosti, sem vedel od prvega trenutka naprej, da te ljubim in da te želim z vso iskrenostjo svoje moške ljubezni v resnici za ženo, ki si bi bila poprej le po imenu. Obnemem s svojo ljubeznijo pa sem prinesel s seboj tudi kal ljubosumnosti do Aleksandra Henzius, ker sem mislil, da ljubiš njega. Tedaj sem zaprl svoje srce trdno kot sem le mogel, kajti obljubil sem ti, da te ne bom držal proti tvoji volji. In tako sem živel izza svojega povratka domov v neprestanem boju proti občutku, ki me je vedno bolj vlekel k tebi. Rekel sem si vsaki dan: — Ti jo moraš oprostiti. In vendar nisem mogel storiti tega. Tresi sem se pred uro ko boš zahtevala svojo prostost ter mislil, da nisi tega še storila, ker si spoznala moje stanje ter mi nisi hotela storiti nič zlega. Nato pa je prišla večeraj tvoja majhna nezgoda s košnjem. Jaz sem te držal v svojih rokah, Diana, na svojem srečnem prvikrat. Tedaj pa sem izgubil za trenutek tvojo vladno nad samim seboj — in poljubil tvoja usta. Ali si čutila poljub, Diana? Ali se jeziš name? — Ko sem te dvignil na konja, si se solzila. Tvoje solze so padle na moje roke in jaz sem bil zelo nesrečen in beden, ker sem domneval, da se jočeš nad tem, ker mi moraš storiti veliko zlo ter mi priznati svojo ljubezen do drugega. Prirobil sem se do nekega zaključka — ter ti rekel sam, s tisoč bolestin, da boš prosta. To je bilo večeraj, Diana, in danes sem izvedel, da me je mučil le sunf in ti mi praviš sedaj, da je tvoje srce še prosto. In sedaj — te ne morem več izpustiti brez boja. Daj mi poskusiti, če bi si mogel pridobiti tvoje srce in pusti mi, da se potezam zate z zvesto, iskreno ljubeznijo. Povej mi, če je že prepozno zame? Ja te ne morem pustiti, Diana, — ne morem!

Kot vroč tok je privrelo vse to preko njegovih ustnic. On ni izpustil njenih rok iz svojih ter ju pritisnil vedno k sebi, pokrivalo jo je s poljubi. Tedaj pa se je proseče ozrla v njegov obraz.

Diana je sedela kot v snu ter se ni premaknila, ker se je bala predramiti se. Z naširoko odprtimi očmi je zrla predse, — kot da se nahaja v zlati, čudoviti deželi. Tresla se je tako močno, da je on to občutil in to ga je še bolj razburilo.

— Diana, — ali nimaš nobene besede zame? — je prosil z vročo iskrenostjo.

Tedaj pa je hitro rekla svoji roki z njegovih. Krčevito ihtenje je pretreslo njeno telo in jokala je kot da hoče raztopiti v teh solzah vse muke in vso bedo zadnjih dni.

On pa se je prestrašil. Veselo slutnje, katere so vzbudile v njem besede Dore, so takoj ugasile. Ves potrt se je ozrl vanjo.

— Diana, — za božjo voljo, — oprostite mi, — ali sem ti storil kaj zlega? Jaz nisem mogel drugače kot povedati ti, kako zelo te ljubim, ko si tako lepa in mična — in da me nobena stvar ne loči od tebe — kot tvoja lastna volja. Bodi mirna, — ne bom te držal proti tvoji volji. Le jokaj nikar. Reci mi le eno besedo, da slišem upati — in ne pusti me vstrajati v tej mučni negotovosti, — je prosil, ves iz sebe.

Tedaj pa se je vzravala pokonec ter pustila roki omahnuti na kolena. Zročna nanj s svojimi velikimi, bleščecimi očmi, ki so bile polne vroče iskrenosti, je rekla pritaženo:

— Ti me vprašuješ, če ne prihajam prepozno, da se potezam za tvojo ljubezen. Da, Lotar, da, — dosti prepozno, — kajti jaz te ljubim že davno in moje srce pripada le tebi.

Tedaj pa jo je hitro prijel z obema rokama ter zastokal kot da mora izpustiti iz svojih prsi vso bolest.

— Diana, — Diana, — ali je res, — ali smem vrjeti? — Ozrla se je vanj s tako očarljivim smehljajem kot ga ni še nikdar poprej videl in njene oči so žarele, kot da je vključeno vanje solnce.

— Jaz te ljubim, — jaz te ljubim, — je vzkljknila ter se privila k njemu v plahi iskrenosti.

In stresla se je od razburjenja, ko jo je trdno pritisnil k sebi, nevedo od radosti, kako bi se vedel.

— Ljuba, draga, — moja mladka žena, — je šepetal ter poljuboval njena tresoč se usta, njene oči, belo čelo in duhteče lase. Nato je vzel njeni roki ter ju prijel poljubovati.

Tako je trajalo naprej precej časa in znova jo je pritisnil k sebi ter rekel z globokim vzdihom:

— Zakaj sva se tako brez koristi mučila, Diana? Tudi ti si trpela! Kako naj popravim ta?

— Ljubi me, drži me trdno, da bom mislila, da je vse to sen, — je prosila pritaženo.

On jo je zopet trdno objel ter ves srečen pritisnil na srce.

Ta drugače tako resni in mirni mož je bil kot izpremenjen. Vse kar je v tem času s silo zatrl v sebi, je sililo sedaj na dan ter iskalo izjava. Bil je kot opojen, a ni pozabil na nežnost občutkov, s katero doprinala plemenit mož ženski svojo ljubezen. Ohranil se je vedno v oblasti.

Nista pazila na pot ter se kot zaspanjena vzravala, ko se je ustavila pred gospodovo hišo v Dornceku.

ANGLEŠKA PRINCESA MARIJA



Si je te dni ogledala znamenitosti angleškega muzeja. Spremljal jo je ravnatelj Lacau, desni na sliki.

Na svojih rokah jo je odnesel po širokih stopnjicah v hišo navzgor. In tako jo je nesel, trdno pritisnjeno k sebi, v stanovanjsko sobo, kjer so čakali nanju stariši.

— Oče, mati, — tukaj vama prinašam svojo srečo! — je vzkljknil z žarečimi očmi, spustil Diana nažno in skrbno poleg vozička očeta ter pokleknil, iskreno objemajoč jo.

Molče, pretreseni prav do srea, so zrla stariši na mladi par, kateremu je blestela sveta, smehljajoča se sreča iz oči. Gospa Brigita je zaman požirala solze, kajti konečno so vendar izbruhile iz oči in stric Herman je položil roki kot blagosloviljače na obe mladi glavi.

— Hvala Bogu, otroka, da vaju je spravil skupaj. Jaz sem poln veselega poguma čakal na to, ker sem že davno spoznal, da ljubita drug drugega. Izza večeraj pa sem bil nemiren, — ker sem čutil, da mi bilo nekaj tako kot bi moralo biti, — je rekel mehko.

Lotar je pritisnil lice Diane na svoje.

— Da, oče, bilo je prav blizu, da se nisva za vedno izgubila. Najina sreča sta bila vključena v težko zmoto, in če bi ne bilo danes v Buchenau novega, srečnega zaročnega para, — če bi ne bilo mlade neveste, kdo ve, kaj bi se še vse zgodilo.

Diana se je vprašaje ozrla vanj.

— Dora?

On se je nasmehnil.

— Da, Dana, Dora Sanders mi je na moje prošnje izdala, da bi bila to zelo nesrečna, če bi odšel jaz zopet na jugozapad.

— Na jugozapad, — dečko? Ti si hotel zopet na jugozapad? — je vprašala njegova mati, vsa presenečena.

On je prikimal.

— Da, mati, če bi moral oprostiti Diano, bi ne ostal tukaj — kajti potem bi je ne smel nikdar več videti. Povej vendar, Diana, odkod pa si vedela, da sem hotel zopet na jugozapad? Jaz vendar nisem govoril z nobenim človekom o tem?

Ozrla se je, poredno smehljaje, proti njemu ter zašepetala:

— Jaz sem bila tudi ljubosumna, — na farmerski hišerki ter sem mislila, da si pustil tam doli svoje srce.

Tedaj je skočil pokonec ter se srečno zasmeljal.

— Mi norci, — mi norci! — je vzkljknil.

Nato pa je potegnul Diano s seboj v neko stransko sobo.

— Dragi stariši, midva se morava še toliko razgovoriti in pokličite naju le, kadar bo treba k večerji. Toliko časa hočeva ostati tu na drugi strani.

Smehljaje so prikimali stariši.

Lotar in Diana sta sedela v drugi sobi tesno objeta skupaj ter kovala načrte za bodočnost.

Takoj naslednjega dne sta postala Lotar in Diana nekega sla k Dotri Sanders s krasnim buketom rož in bilježnic:

— Zvesti pomočnici v znamenje, da ste pomagala ustanoviti srečo dveh ljudi.

Srečen par.

Dora se je radostila ko je prečitala to. Na naslednji binkoštni dan je bila nato cela družba zbrana na Dorecku in tam je bilo vse polno beselih srečnih ljudi.

Že naslednjega dne pa je odpotoval mladi zakonski par z Dornecka. Vpizoril je sedaj poročno potovanje, ki naj bi ju pridržalo za več mesecev proč od Dornecka.

Medtem pa se je lotila gospa Brigita z veselo enerziijo še enkrat vseh svojih težkih dolžnosti. Po povratku Lotarja na bi bila nato deležna svojega počitka.

V gosposki hiši Dornecka se je nato zopet odprlo davno zaklenjene prostore, jih izračilo in deloma nanovo opremilo. Ti prostori, v katerih so stanovali stariši Diane, naj bi služili mlademu paru kot stanovanje.

Sredi septembra sta se vrnila Lotar in Diana s poročnega potovanja.

Kmalu nato se je vršila poroka Dore z Aleksandrom Henzius. Suzana je postala že avgusta meseca žena Hansa Henzius in tudi ta dva srečna človeka sta se zopet mudila v Buchenau. K slovesnosti v Buchenau so prišli tudi vsi drugi ljubi prijatelji: dr. Hasler s svojo ženo Hildo in manjkalo ni niti stotnika Kronerja.

Diana in Dora sta obdržali tudi kot mladi ženi iskreno medsebojno prijateljstvo. Pozimi sta odšla oba mlada para redno za par tednov v Berlin, da črpta novoga duševnega bovdra.

In šele tedaj je zapazil Lotar, kako se je Diano proslavljalo in občudovalo. On pa ni bil ljubosumen, ker je vendar vedel, da pripada njemu z vsemi mislimi in vsakim dihlijajem. Njegove žarne oči so vislele nato v veselem ponosu na njegovi lepi ženi, ki ga je vsaki dan iznova očarovala in osrečila.

Stric Herman in teta Brigita sta vodila udobno življenje ter se solučila v sreči svojih otrok. Teta Brigita grmi še vedno včasih, kadar zasledi kako zanikanost. To pa spada k Dornecku kot svetla, sveta sreča, ki se smehlja mladi gospodinjji iz oči ter najde vedno odsev v resnih očeh njenega moža.

KONEC.

JUGOSLAVIA IRREDENTA

NOV TOPNIČARSKI POLK V PULI

Te dni se je konstituiral v Puli nov teškotopničarski polk št. 5. Poveljnik Sagna je izdal na istrsko milico poslanico, s katero ji podaja roko za skupno delovanje "v rimljanski deželi, ki je bila pred kratkim odrešena izpod divjega tujeja gospodstva", zaupajoč v vedno silnejšo akcijo fašističnega režima, ki vodi do veličine Italije, ki je močna in katere se vsi bojijo: Miličarji so odgovorili, da so bojno razpoloženi.

MUSSOLINI JE PORVALIL tržiškega tajnika Kobola, da si je izpremenil priimek v Cobolli-Gigli. Fašisti razobnavajo to, po deželi in trdijo, da je Mussolini ukazal, da se morajo drugorojci takoj prutrditi do politične oblasti, da jim izpemeni priimke. Kdor tega ne stori nemudoma, bo kaznovan in oblast mu bo sama določila nov priimek.

ŠEST KVINTALOV EKSPLOZIVNEGA MATERIJALA so zaplenili videmski policijski agentje v Praprotnem med beneški in Slovenci. Materijal se je prodajal v Polonjcih in druga italijanska mesta, baje tudi nekim jugoslovenskim tvečkam.

Pozor, rojaki!

Is nalova na lista, katerega prejmete, je rasvidino, kdaj vam je naročnina pošla. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov:

CALIFORNIA
Fontana, A. Hočevar.
San Francisco, Jacob Laust.

COLORADO
Denver, J. Schutta.
Pueblo, Peter Culig, John Gern.
Fr. Janek, A. Saffic.
Salida, Louis Costello.
Walsenburg, M. J. Bayak.

INDIANA
Indianapolis, Louis Banich

ILLINOIS
Aurora, J. Verbich.
Chicago: Joseph Blisk, J. Bečič.
Mrs. F. Laurich.

Cleora, J. Fablan.
De Pue, Andrew Spillar.
Joliet, A. Anzelc, Mary Bambich.
J. Zateč, John Kren, Joseph Hrovat.
La Salle, J. Spelich.
Macoupin, Frank Augustin.
North Chicago, Anton Kobal.
Springfield, Matija Barbarich.
Summit, J. Horvath.
Waukegan, Frank Petkovič.

KANSAS
Girard, Agnes Močnik.
Kansas City, Frank Zagar.
Pittsburg, John Repovč.

MARYLAND
Steyer, J. Černe.
Kittimiller, Fr. Vodopivec.

MICHIGAN
Calumet, M. F. Koba.
Detroit, J. Barich, Ant. Janesich.

MINNESOTA
Chisholm, Frank Gouze, A. Panica.
Frank Pocič.
Ely, Jos. J. Peschel, Fr. Sekula.
Ereth, Louis Gouze.
Gilbert, Louis Vencel.
Hibbing, John Pöve.
Virginia, Frank Hrvatic.

MISSOURI
St. Louis, A. Nabrgol.

PENNSYLVANIA
Ambridge, Frank Jakše.
Bessemer, Louis Hribar.
Bradock, J. A. Germ.
Broughton, Anton Ipavec.
Claridge, Fr. Tusnar, A. Jerina.
Cromwells, J. Brezovec, J. Pika.
V. Rovanič.
Crafton, Fr. Machek.
Expert, G. Previč, Louis Supančič.
A. Škerj.

Pennsylvania
Forest City, Math. Kamla.
Farell, Jerry Okorn.
Imperial, Val. Peterac.
Greensburg, Frank Novak.
Homer City in okolice, Frank Pa.
reback.
Irwin, Mike Paubek.
Johnstown, John Polanc, Martin K.
rozbeta.

Pennsylvania
Kraya, Ant. Tauselj.
Lawson, Anton Osočnik.
Mason, Fr. Demšar.
Meadow House, J. Koprivič.
Midway, John Zast.
Moon Run, Fr. Podmilček.
Pittsburgh, Z. Jakše, Ig. Magister.
Vinc. Arb. in U. Jakobich, J. Gern.
J. Pogacar.
Presto, J. Demšar.
Reading, J. Pestira.
Stooham, A. Hryn.
Unity Sta. in okolice, J. Škerj, Fr.
Schiffrer.

Pennsylvania
West Newton, Joseph Jovan.
Wheeler, J. Peterac.

MONTANA
Klein, John R. Ross.
Wahcon, L. Champa.

NEBRASKA
Omaha, P. Broderick.

Kretanje parnikov Shipping News	
11. aprila:	Muretania, Cherbourg President Harding, Cherbourg, Bremen
12. aprila:	Columbus, Cherbourg, Bremen
14. aprila:	France, Havre Homerie, Cherbourg Fennland, Cherbourg, Hamburg Roma, Napoli, Genova Byndam, Boulogne sur Mer, Rotterdam Leviathan, Cherbourg
16. aprila:	Aquitania, Cherbourg President Roosevelt, Cherbourg, Bremen
18. aprila:	Muenchen, Cherbourg, Bremen
21. aprila:	Paris, Havre Majestic, Cherbourg Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg Comte Grande, Napoli, Genova New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
24. aprila:	Reliance, Cherbourg, Hamburg
25. aprila:	Berengaria, Cherbourg George Washington, Cherbourg, Bremen
26. aprila:	Berlin, Cherbourg, Bremen
28. aprila:	Ile de France, Havre Olympic, Cherbourg Arabic, Cherbourg, Antwerpen New York, Cherbourg, Hamburg Dutillo, Napoli, Genova Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam America, Cherbourg, Bremen
11. SKUPNI IZLET s parnikom — "Paris" dne 12. maja, 1928.	
111. SKUPNI IZLET s parnikom — "Paris" dne 2. junija, 1928.	

EDINA DIREKтна POT v JUGOSLAVIJO
COSULICH LINE
PARADIZI MORJA!
NOV VELIKAN
SATURNIA
(35.000 ton displacement)
5. MAJA — 9. JUNIJA — 14. JULIJA
PRESIDENTE WILSON
(Odpolje naravnost v Split in Trst)
15. MAJA — 26. JUNIJA — 7. AVGUSTA
Saturnia je najhitrejša in najhitrejša motorna ladja na svetu in največja kar jih je bilo kdaj v kakem jugoslovenskem pristanišču. Uredite si tako, da boš potovali na prihodnji vožnji tega velikana.
PHELPS BROS. & CO., G. A.
2 WEST STREET, NEW YORK

6 DNI PREKO OCEANA
Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih:
France — 13. apr.; 4. maja
Paris — 20. apr.; 11. maja
Ile de France 27. apr. — 18. maja
(Ob polnoči.)
Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene.
Vprašajte kateregakoli neobiskaneagenta ali
FRENCH LINE
19 State Street,
New York, N. Y.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj; je potrebno, da je poučen o potnih listih, priljagi in drugih stvarih. Vred naše dolgoletne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljše pojasnila in priporočila, vedno le prvotne brzo-parnike. Tudi nedržavljeni zamorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeti ni morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodli za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prosmo, vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega naselinskega komisarja.

Glasno odredbe, ki je stopila v veljavo 31. julija 1926 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti iskat vsak prjudično osebno, bodli v najbližji naselinski urad ali pa go dobi v New Yorku pred odpotovanjem, katero kdo v prošnji zaprosi. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svoje lastno odgovornost.

Kako dobiti svoje iz starega kraja.
Kdor želi dobiti sorodnike ali svoje iz starega kraja, naj nam prej piše za pojasnila. Iz Jugoslavije bo pripuščenih v tem letu 670 prijelencev, toda polovica te kvote je določena za ameriške državljanke, ki žele dobiti sem stariše in v otroke od 18. do 21. leta in pa za poljedelke delavce. Ameriški državljanji pa zamorejo dobiti sem žene in otroke do 18. leta brez da bi bili šteti v kvoto, potrebno pa je delati prošnje v Washington.

SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street
NEW YORK

NEW YORK	
Gowanda, Karl Sternisha.	
Little Falls, Frank Masle.	
OHIO	
Barberton, John Balant, Joe Hill.	
Cleveland, Anton Bobek, Anton Škerj.	
Eastman, Louis Rudman, Charles Sluich, Math. Slapnik.	
Euclid, F. Bajt.	
Girard, Anton Nagode.	
Lorain, Louis Balant in J. Kumbš.	
Niles, Frank Kogovšek.	
Warren, Mrs. P. Rachar.	
Youngstown, Anton Kikelj.	
OREGON	
Oregon City, J. Koblar.	
UTAH	
Holper, Fr. Kreba.	
WISCONSIN	
Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos. Koren.	
Racine in okolice, Frank Jelenc.	
Sheboygan, John Zorman.	
West Allis, Frank Skok.	
WYOMING	
Rush Springs, Louis Taucher.	
Diancedville, A. Z. Arko.	

SEZNAM KNJIG, katerih imamo samo po par izvodov od vsake.

Blagajna velikega vojvode, roman	80
Čebelica	25
Od Ohrida in Bilolja	5.
Hanka, Lužiško srbska povest.	
Atala, žudež v Bolcan, t. v. l.	
Iz dežel potrosov, Bankart.	73
Izbrani spisi Hinko Dolenc	58
Knjiga o lepem vedenju, govorjenju in zasebnem življenju, Bonton	120
Knjiga spominov, ječa-moja pot	80
Liberalizem	75
Materija in Energija, Čermelj	75
Otroci Solca, Pregelj, t. v. l.	
Žredhodniki in idejni utemeljitelji ruskega realizma — (Prijetelj)	125
Plat zrna, Leonid Andrejev	35
Pravo in revolucija, — Leo Pitamic	35
Prigode gospoda Collina, detektivski roman	33
Sosedje, Čehov	35
Svetnik, Fogazzaro, roman	150
Tigrovi zobje, Maurice Leblanc	30
Uspesplegel in Lam Dorbin	150
Vojska na Turčini	25
Pesmi v prozi, 49. t. v. l.	50
Sodnikovi, Stritar	50
Tri legende o razpisu. — Zeyer, t. v. l.	50
V pristanu, Pretnar	50
Vladar	35
Večerna pisma, Kmetova	60
Uvod v Filozofijo, Veber	100
Znanost in Vera, vedoslovna studija, Veber	100
Zbrani spisi Fr. Maselj Podlimbarski	150
Žrtve, Fr. Zbanič, povest	65

IGRE:

Gospa z morja, igra v 3. dejanjih	75
Lokalna železnica, v 3. dejanjih	60
Lotkin rojstni dan	60
Noč na Hmeljniku	40
Naraden človek, sala v treh dejanjih	40
Poslednji mož, veseloigra, 3. dejanja	75
Pepelek, narodna pravljica, 6. dejanj	80
Skopuh, komedija v 5. dejanjih	75
Vrtinec, drama v 3. dejanjih	75
Večera, drama v 3. dejanjih	65
Zemlja, komedija v 3. dejanjih	75

Naročnina za "Glas Naroda" je: Za eno leto \$8.00; za pol leta \$3.00; za štiri mesece \$2.00; za četrť leta \$1.50.

Naročnina za Evropo je \$7. za eno leto.